

Отчетный доклад ЦС РКБ
III Конференции «Российского кадетского братства»
25 апреля 2015 года

Дорогие братья-кадеты, уважаемые делегаты и гости конференции!

Сегодня «Российское кадетское братство» подводит итоги своей деятельности за минувшие пять лет. Особое значение нашей Конференции придает то, что она проводится в канун 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, в дни празднования первой годовщины воссоединения Крыма с Россией, в обстановке острого кризиса на Украине, антироссийских санкций, в сложных условиях необходимости системных преобразований в экономике страны, защиты национальных интересов и безопасности России.

Общероссийская общественная организация «Российское кадетское братство», построенная на принципах кадетской демократии, за годы своей деятельности превратилась в мощную объединяющую силу кадетского сообщества России, приобрела репутацию социально активного института гражданского общества нашей страны, с мнением которого призваны считаться ветви государственной власти и общественность. Вместе со страной мы проходим трудный путь строительства новой России, содействуя упрочению оборонной, воспитательно-образовательной, социальной и идейной основ государства.

В отчетном пятилетии более эффективным стало участие «Российского кадетского братства» в законотворческой работе, а также информировании руководства страны, государственных структур и общественности по вопросам, относящимся к уставной компетенции РКБ.

С удовлетворением можно доложить о реализации одной из главных задач, выдвинутых на предыдущих Конференциях РКБ. Во многом благодаря инициативе и усилиям «Российского кадетского братства» и других кадетских организаций, кадет-ветеранов в стране сформирована государственная система поддержки кадетского воспитания и образования. Впервые в истории эта система признана законодательно и нашла свое отражение в Федеральном законе ФЗ-273 «Об образовании в Российской Федерации» (статья 86), вступление которого в силу совпало с 70-й годовщиной создания в нашей стране Суворовских военных училищ и курсом руководства России на восстановление исторических традиций отечественной суворовской школы.

Получили полную поддержку предложения Центрального Совета РКБ, адресованные Президенту России еще в марте 2013 года, по реформированию деятельности президентских кадетских, суворовских, нахимовского училищ и кадетских корпусов силовых структур, восстановлению традиционных основ отечественной системы кадетского воспитания и образования. Так, переданы в ведение Минобороны РФ президентские кадетские корпуса, (в т. ч. вновь открывшиеся во Владивостоке, Кызыле, Севастополе), восстановлены Северо-Кавказское СВУ и Омский кадетский военный корпус. Приказом Министра обороны РФ № 515 от 21.07.2014 г. утвержден «Порядок организации и осуществления образовательной деятельности в федеральных государственных общеобразовательных организациях со специальными наименованиями (перечисляются все учебные заведения кадетского профиля), находящиеся в ведении Минобороны РФ и приема в указанные образовательные организации». В текущем году готовится к открытию Пермское суворовское военное училище, а также

президентские кадетские училища в Монино Московской области и Петрозаводске.

Примечательно, что деятельность «Российского кадетского братства», его инициативы в большинстве своем встречали понимание, положительную реакцию и поддержку Администрации Президента РФ, Совета Федерации и Госдумы РФ, силовых ведомств и местных органов власти. Особую благодарность хочу выразить нынешнему руководству Министерства обороны России, благожелательно поддерживающего деятельность «Кадетского братства».

С полным правом могу сказать, что за эти годы Центральный Совет стал дружной и слаженной командой, деятельность которой характеризовалась большей активностью, заметно расширившимся спектром и актуальностью рассматриваемых вопросов практической деятельности Организации. Всего проведено 26 заседаний Центрального Совета, на которых рассмотрено 77 вопросов. При этом, в повестках дня ЦС преобладали проблемы организационной деятельности- 26 %, военно-патриотического воспитания- 21 %, образовательных программ и акций РКБ- 18 % и т.д. Стала постоянной практика персонального контроля членов Центрального Совета за исполнением принятых решений. Мы по-прежнему тесно взаимодействовали с Советом старейшин РКБ, приглашая их к обсуждению наиболее важных вопросов, выносимых на заседания Центрального Совета.

Энергичной и эффективной была работа членов ЦС Бзаева Ю.И. Нестерова Д.В., Косаренко М.С., Попова П.А., а также недавно ушедшего из жизни Золотарева С.П.

В то же время, меньшей, чем прежде активностью отличалась деятельность Комарова А.А. и, по болезни, Каплина В.В. Практически

устранился от работы в Центральном Совете представлявший Уральский федеральный округ Каверин А.В.

Стержнем организационной работы РКБ стала деятельность Центрального Совета и Исполкома РКБ по укреплению региональных отделений, привлечению в их ряды новых членов, расширению географии «Кадетского братства».

На сегодняшний день РКБ, насчитывающая более 5 тысяч человек, объединяет 64 региональных отделения в 61 субъекте Российской Федерации. За прошедшие годы в состав РКБ влились новые региональные кадетские организации Кабардино-Балкарии, Мордовии, Чувашии, Якутии, Иркутской, Калининградской, Курской, Псковской, Ярославской областей, Екатеринбургский суворовско-нахимовский клуб, объединение «Московские суворовцы». Оформила свое вхождение в «Российское кадетское братство» Межрегиональная общественная организация воспитанников спецшкол ВВС. С чувством особой радости мы приветствуем сегодня делегатов суворовско-нахимовских организаций Республики Крым и города-героя Севастополя, воссоединившихся с российской кадетской семьей.

Рост численности РКБ, по оценке Центрального Совета, напрямую связан с ростом авторитета организации в кадетском сообществе, повышением интереса к ее практической работе, преодолением недоверия и переоценке причин прежнего разлада в кадетской среде.

Мы хорошо понимаем, что региональные организации – это главное богатство РКБ, а поэтому ответственно и последовательно выстраиваем свою региональную политику. Здесь, прежде всего, следует отметить активизацию работы Исполкома в региональных отделениях. За отчетный период для оказания практической помощи на местах сотрудники Исполкома и волонтеры РКБ побывали в 36 отделениях организации. Улучшилось информирование их о решениях,

принимаемых на заседаниях Центрального Совета, проводимых и рекомендуемых мероприятиях, консультирование по оргвопросам и т.д. В ходе завершившейся отчетно-выборной кампании в каждом третьем региональном отделении сменились руководители. Основательному обновлению подверглась работа Нижегородского, Астраханского, Дагестанского, Омского отделений. Увеличился количественный состав большинства структурных подразделений Организации. Положительную роль в этом сыграла объявленная РКБ в 2013 году поисковая акция «Юбилейная поверка», позволившая разыскать и восстановить ранее утраченные связи с более чем тремя тысячами кадет в стране и за рубежом, привлечь многих из них к работе в региональных организациях РКБ. Уверен в том, что эту акцию надо продолжать и развивать.

В то же время, Исполкому РКБ следует организовать адресную методическую и информационную помощь руководителям и активу региональных отделений, проявляющих инертность, еще не нашедших своей сферы деятельности и практического применения опыта и потенциала своего кадетского объединения. Необходимо сразу после Конференции издать сборник нормативных документов, включая обновленный Устав и положения об акциях и программах РКБ.

Оценивая работу Исполкома в целом, надо отметить, что в последнее время она приобрела более системный характер. Окрепили, как уже говорилось, связи с региональными организациями, появились новые интересные инициативы и мероприятия, активизировалась работа по обновлению Интернет-портала РКБ-МАКБ, которая находится в завершающей стадии.

В отчетный период значительно вырос объем документооборота Организации, составивший только по Интернету свыше 12 тысяч писем и обращений (для сравнения: к концу предыдущего пятилетия их было

около 7 тысяч). И это тоже свидетельствует о растущем авторитете РКБ в обществе и кадетской среде.

Тем не менее, осталось не до конца выполненным решение II Конференции РКБ о проведении перерегистрации членов Организации ответственность за которое лежит не столько на работниках Исполкома, сколько на руководителях региональных отделений. Новому составу Центрального Совета РКБ совместно с Исполкомом следует обеспечить контроль за безусловным исполнением этого решения и завершением работы по созданию электронной базы Организации.

Практическая работа Исполкома складывается из малозаметных, но весьма объемных дел, отнимающих много сил и времени. Активисты Исполкома вели переписку с государственными органами, организациями и частными лицами, осуществляли прием посетителей, проделали огромный объем работы по подготовке и проведению различных акций РКБ, занимались рассылкой газеты, сбором и отправкой гуманитарной помощи, обеспечивали деятельность офиса РКБ и т.д.

Подготовка и реализация планов и программ РКБ была бы просто невозможной без их бескорыстной помощи. Успех дела здесь всегда зависит от слаженной работы группы кадет-волонтеров. Поэтому расширение их круга, привлечение не востребовавшего до сего времени актива из числа суворовцев, нахимовцев и спецшкольников, создание атмосферы дружелюбия и взаимного уважения, доверительных отношений есть важнейшая задача, которую должен решать руководитель Исполкома.

Хочу выразить слова благодарности за активную работу в Исполкоме РКБ замечательным нашим добровольцам Гришкевичу В.Г., Шнареву С.И., Спесивцеву А.П., Белогашу А.Н., Шалимову А.М., Демьянову Е.В., Комирному О.А. и многим другим активистам РКБ. Глубокой

признательности заслуживает помощь, которую оказывает в работе Исполкома М.М.Коломойцев, руководитель Секретариата МАКБ, и Н.М.Ефремова, ответственная за материально-техническое обеспечение работы Исполкома.

Центральный Совет, как уже было сказано, тесно взаимодействовал с Советом старейшин РКБ. Наши ветераны принимали участие во всех мероприятиях «Российского кадетского братства» не только в качестве почетных гостей, но прежде всего как их организаторы и исполнители. Мы особенно благодарны Председателю нашей «старой гвардии» Сергею Григорьевичу Кулешову, человеку, преданному нашим идеалам, сумевшему своим примером в работе связать разные поколения «Российского кадетского братства», прекрасному поэту. Самые добрые слова следует адресовать всей когорте наших кадет-ветеранов, в первую очередь Толокольникову Г.П., Сыченкову Б.П., Снеговскому В.Я., Одинцову Б.Н., Степанову Б.С., Башкову В.В., Олешко О.Ю., Круглову В.В., Ягодкину Б.С., Турову С.М., а также ушедшим из жизни Кузнецову Е.А., Геворкяну Р.Н., Золотареву С.П.

Новым органом, призванным содействовать «Российскому кадетскому братству» в осуществлении ее уставной деятельности и обеспечивать общественный надзор за ее работой стал образованный решением Центрального Совета Попечительский Совет РКБ. Утверждено «Положение о Попечительском Совете РКБ» и завершается работа по формированию его персонального состава. При этом мы ориентируемся на представителей органов государственной власти и управления, военачальников, предпринимателей, деятелей образования науки, культуры, СМИ, общественности, выпускников СВУ и НВМУ, имеющих общепризнанные заслуги и высокий общественный авторитет, разделяющих уставные цели Организации и готовых оказывать практическую помощь в их реализации.

К настоящему моменту письменное согласие участвовать в работе Попечительского Совета РКБ дали депутат Государственной думы РФ, Герой Советского Союза Б.В.Громов, члены Совета Федерации Озеров В.А., и Рыбаков С.Е., губернатор Тульской области Груздев В.С., президент группы компаний «Дело» Шишкарев С.Н., Герой России, вице-президент Военно-промышленной компании Тулин С.З. Приглашения в Попечительский Совет направлены еще 8 известным лицам. Новому составу Центрального Совета предстоит эту работу завершить и обеспечить эффективную деятельность Попечительского Совета РКБ.

Одновременно Центральный Совет принимал практические шаги к укреплению позиций «Российского кадетского братства» в гражданском обществе и расширению связи РКБ с другими общественными объединениями, чья уставная деятельность близка нашей. Установлены контакты, заключены соглашения о сотрудничестве с Организацией Договора о Коллективной безопасности, Клубом военачальников РФ, Ассоциацией офицеров запаса «Мегапир», Союзом десантников России, Национальным фондом поддержки социальных программ и т.д, «Российское кадетское братство» стало коллективным членом Российского военно-исторического общества, а в марте текущего года вошло в состав Общероссийского Координационного совета общественных объединений военнослужащих, ветеранов военной службы, сотрудников правоохранительных органов и членов их семей. Активно развивалась работа РКБ в составе Международной Ассоциации «Кадетское братство», о чем еще будет сказано в докладе.

Реализацию основной уставной деятельности РКБ в отчетный период Центральный Совет и Исполком подчинили проведению целевых акций и программ, ориентированных на все возрастные категории членов Организации, все ее структурные подразделения, и

направленных на участие РКБ в формировании нового поколения патриотов-державников с использованием потенциала кадет- ветеранов государственной и военной службы. Мы отказались от проведения мероприятий, рассчитанных на сиюминутный публичный эффект: различного рода шествий и шоу, балов, шумных ритуалов вручения сомнительных премий и наград . Безусловно , такие мероприятия тоже имеют свою аудиторию, но они лишь имитируют практическую военно-патриотическую работу. Мотив, которым руководствуется Центральный Совет РКБ прост: каждая наша акция или проект должны приносить реальную пользу.

Опыт проведения военно-мемориальной акции «Незабытые могилы», которую РКБ осуществляет с 2009 года, привлек внимание кадет не только региональных отделений, но и национальных организаций Международной Ассоциации «Кадетское братство», придав этой акции статус международной. Около тысячи российских воинских захоронений участников ВОВ и послевоенных вооруженных конфликтов из числа суворовцев, нахимовцев, спецшкольников, их командиров и воспитателей в стране и за рубежом приведены в порядок, а на памятниках установлены кадетские погоны , как символ нашей памяти и внимания. Это наша с вами помощь государству. Это сделано кадетскими организациями с участием нынешних воспитанников СВУ, НВМУ, кадетских корпусов, получающих практический урок патриотизма и гражданственности, личной сопричастности к сохранению памяти о войне и ушедших из жизни кадетов. Следует положительно отметить работу Ростовского, Краснодарского , Тульского , Ульяновского отделений Организации. Подключился к этой акции и С-Петербургский Союз СНК.

Четверо активистов РКБ по нашему представлению награждены медалями МО РФ «За заслуги в увековечении памяти защитников

Отечества», ряд кадет отмечен наградами «Российского кадетского братства».

Мы убедились в высоком нравственном и мобилизующем эффекте уже упоминавшейся в докладе акции «Юбилейная поверка». с помощью которой мы с вами разыскиваем и возвращаем в круг общения наших товарищей, по разным причинам потерявшим связи с кадетской средой. Нельзя без волнения читать такие строки : «... сегодня вернулся домой и был приятно удивлен, увидев в почтовом ящике ваше письмо. А когда открыл и прочитал, то трудно передать то глубокое чувство благодарности, которое я испытал... Спасибо за то, что я снова с вами.»

Суворовец Баскаков А.Ю., г.Норильск.

Или вот еще одно письмо: «...до глубины души тронут вашим вниманием и памятью. С учетом моих сил и возможностей можете рассчитывать на мое активное участие в «Кадетском братстве».

В.Нищенков ,г.Таганрог, выпускник Тверского СВУ. На территории России, зачастую рядом с нами, проживают десятки тысяч кадет , чей общественный, профессиональный, организаторский , предпринимательский , творческий потенциал, просто по незнанию не используется кадетскими организациями для консолидации кадетского сообщества и повышению его роли как одной из движущих сил возрождения России. Выражаю надежду на то, что вновь избранный Центральный Совет продолжит развитие этого проекта.

Особое место в деятельности Центрального Совета занимала подготовка и проведение торжественного празднования в 2013 году 70-летия образования суворовских и нахимовских училищ . Этот этап деятельности РКБ был своего рода экзаменом дееспособности Организации. Забегая вперед, скажу, что мы сдали его с честью. Еще в июле 2012 года мы обратились к Президенту Российской Федерации с предложением о широком праздновании 70-летия СВУ. В.В.Путин

поддержал эту инициативу. План проведения юбилея, разработанный РКБ совместно с Международной Ассоциацией “Кадетское братство”, помимо официальных торжеств в Москве, предусматривал мероприятия в регионах страны и за рубежом. Обе организации активно работали в составе Оргкомитета по проведению юбилея, образованного Правительством России. Знаковым событием праздника стало приветствие Президента России адресованное “Российскому кадетскому братству” и участникам торжественного заседания. В преддверии праздника РКБ издало энциклопедический том «Суворовцы и нахимовцы навсегда» (об истории всех СВУ и НВМУ в бывшем СССР, современной России и за рубежом), осуществило выпуск и торжественное гашение почтовых марок и конверта, посвященных 70-летию СВУ. Совместно с МАКБ был проведен Международный творческий конкурс среди суворовцев и нахимовцев, оказана материальная помощь ветеранам-суворовцам, организован торжественный прием с награждением активистов знаками отличия и грамотами РКБ и МАКБ, многие другие мероприятия. 26 суворовцев-ветеранов, по предоставлению Центрального Совета РКБ, были удостоены медалей МО РФ “За укрепление боевого содружества”.

К сожалению, по независящим от нас причинам, не удалось реализовать идею высадки "Аллеи кадетского братства" в одном из парковых ансамблей г. Москвы.

О ходе подготовки к празднику, а также о своих рекомендациях по проведению юбилея в субъектах РФ, Центральный Совет подробно информировал региональные отделения РКБ.

Следует подчеркнуть, что в процессе подготовки и проведения торжеств в Москве “Российское кадетское братство” тесно взаимодействовало с “Московским суворовско-нахимовским содружеством”. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить руководителей МСНС за совместную работу.

Особым событием в рамках праздника стало проведение в августе 2013 года в Анапе на базе санатория “Вита” Первого Международного военно-

молодежного форума стран СНГ под девизом “Служба- Отечеству, дружба – без границ”.

Проект был осуществлен при поддержке Совета Федерации и Государственной Думы Федерального Собрания РФ, ОДКБ, Министерства обороны РФ, ряда общественных организаций РФ и СНГ и софинансировался средствами государственного гранта и спонсоров. В Форуме приняли участие 230 лучших воспитанников суворовских военных училищ и учебных заведений кадетского профиля из России, Беларуси, Армении, Украины и Казахстана. Программа Форума, соединившая интенсивный курс воспитательно-образовательных программ, в т. ч. инновационный проект «Менеджмент по Суворову», встречи с известными людьми, спортивные и культурные мероприятия, военно-прикладной курс в дивизии ВДВ и на кораблях Черноморского флота, получила положительную оценку со стороны Секретариата ОДКБ, Министерства обороны РФ, российских и иностранных участников и гостей. По общему мнению, Форум заложил основы формирования союзнических отношений с детства представителей будущих военных элит государств СНГ, преподал уроки патриотизма, толерантности, преемственности исторических, в т.ч. боевых традиций наших народов.

Небольшой видеофильм о Форуме был продемонстрирован делегатам перед началом Конференции. Мы не случайно назвали его “Кадетский Селигер”, обратив в своем письме внимание Администрации Президента и Росмолодежи на то, что программа молодежных форумов, ежегодно проводимых на известном озере, совсем не затрагивает сегмент военной молодежи.

Надо признать, что по финансовым причинам, нам пока не удалось провести Второй международный военно-молодежный форум.

Из малого опыта, как известно, вырастает большой. Апробированный

на форуме в Анапе инновационный проект по книге «Менеджмент по Суворову» присутствующего здесь руководителя Школы корпоративного тренинга, кандидата психологических наук Вячеслава Владимировича Летуновского, был в содружестве с автором преобразован в проект дополнительной предпрофессиональной программы РКБ «Наука побеждать» для использования в образовательном процессе в ПКУ, СВУ, НВМУ, кадетских корпусах МО РФ и других силовых структур, а также для слушателей военно-учебных центров, военных училищ и академий. Пробные занятия по этой программе были проведены в Тверском СВУ (в декабре 2014 г.), а затем, по просьбе ГУРЛС МО, в 1-ом отдельном стрелковом Семеновском полку в январе 2015 года.

Инициатива РКБ получила одобрение, и в ближайшие дни эта программа будет представлена на утверждение Учебно-методического объединения Минобороны РФ. Хочу от имени Центрального Совета поблагодарить Вячеслава Владимировича Летуновского за его замечательный труд по развитию суворовской науки и сотрудничество с РКБ.

В целях поддержки образовательного процесса в ПКУ, СВУ, НВМУ, и КК «Российское кадетское братство» провело за эти годы 9 общеобразовательных и творческих конкурсов, лауреатами которых стали 265 суворовцев, нахимовцев и кадет, награжденных дипломами и ценными подарками РКБ. Высокую оценку специалистов получила проведенная РКБ в июне 2014 года военно-историческая конференция на тему «Кадеты Российской империи в Первой мировой войне».

В отчетный период продолжалась практика материального стимулирования учебно-воспитательного процесса в военно-учебных заведениях кадетского профиля. Решением Центрального Совета по итогам конкурсов кандидатов и представлению региональных отделений

РКБ и командования училищ за эти годы были вручены именные стипендии соответственно 47 лучшим воспитанникам, и премии 43 преподавателям и офицерам-воспитателям.

Представители Центрального Совета РКБ вручали премии победителям ежегодно в день рождения А.В.Суворова - 24 ноября. Одновременно 127 воспитанников из числа сирот и детей погибших военнослужащих получили материальную помощь на сумму почти в миллион рублей.

РКБ адресно оказывало социальную, юридическую поддержку нуждающимся кадетам-ветеранам РКБ, обеспечивало содействие в решении бытовых, медицинских проблем. 85 наших старших товарищей получили материальную помощь на общую сумму 4 млн. 908 тысяч рублей.

Эта сфера деятельности РКБ получила признание и поддержку государства и общественности. За эти годы мы 5 раз выигрывали конкурс президентских грантов на общую сумму 7 млн. 500 тыс.рублей, что позволило реализовать почти все инициированные акции и программы.

Высокой престижностью в кадетском сообществе пользуются общественные награды «Российского кадетского братства». В отчетный период за активную работу в кадетском движении, деятельное участие в военно-патриотической работе, иной практической деятельности РКБ, а также как символ благодарности и высокой оценки такой деятельности братьями-кадетами, ЦС РКБ наградил:

орденом «Кадетский Крест» I степени - 76 наших товарищей, орденом «Кадетский Крест» II степени-142 активиста; медаль «За служение Родине с детства» вручена 291 ветерану.

Почетные грамоты РКБ получили 101 человек, благодарственные письма направлены 34 организациям и 72 гражданам, за помощь и поддержку РКБ . 12 спонсоров, оказавших наиболее существенную

материальную помощь Организации, награждены орденами РКБ «За добросердечие и жертвенность».

Награды РКБ стали хорошим моральным стимулом для активной работы в «Кадетском братстве». Но в некоторых региональных организациях еще сохраняется тенденция, когда представления к орденам и медалям направляются списками, порой неаргументированно, компанейски, без учета реальной общественно-полезной деятельности и достигнутых успехов. Такой подход следует устранить. Еще и еще раз необходимо уяснить, что учрежденные РКБ награды имеют высокую моральную ценность. Каждое представление в обязательном порядке должно быть результатом коллективного обсуждения в своей региональной организации и иметь веские основания. Нельзя допускать девальвации высоких знаков отличия «Кадетского братства».

Важное место в работе Центрального Совета РКБ занимала редакционно-издательская деятельность. Нашему печатному органу - газете «Кадетское братство» исполнилось 10 лет. На страницах газеты публикуется немало замечательных материалов, есть у нее удачные рубрики, газета оперативно отражает деятельность и важнейшие события РКБ и кадетского сообщества.

Газета заняла свою нишу на информационном рынке, имеет своего стабильного читателя и постоянных авторов. Ее популярность отражена грамотами и благодарственными письмами различных коллективов и изданий. С октября 2010 года газета выходит с вкладышем «Вестник Международной Ассоциации «Кадетское братство», освещающим деятельность национальных кадетских организаций за рубежом.

Следует признать, что в отчетный период работники редакции справедливо критиковали за несоблюдение графика выхода и сроков доставки газеты подписчикам. Основной причиной сбоя явились финансовые затруднения и кадровые проблемы. Эта тема стала

предметом принципиального разговора на заседании Центрального Совета. Принятые меры позволили к началу 2015 года восстановить периодичность выхода газеты.

Небольшой коллектив редакции работает в напряженном режиме. Материалов в редакционном портфеле достаточно. Работа Александра Салихова - главного редактора газеты заслуживает положительной оценки. Появился ряд новых рубрик, издание стало более иллюстративным.

Газета не уходит от острых тем, в том числе о событиях на Украине. Большой резонанс вызвала серия публикаций о моральном облике участника АТО на территории Донбасса, украинского генерала Кульчицкого, выпускника Уссурийского СВУ, призывавшего воевать с Россией и убивать своих бывших сослуживцев по Советской Армии. Мы получили десятки возмущенных писем, осуждающих действия властей Украины на юго-востоке страны.

Одной из застарелых проблем является организация подписки на газету. Анализ географии подписчиков свидетельствует о том, что более 80 % из них проживают в Европейской части России, в то время, как на Урале, в Сибири и Дальнем Востоке газету знают мало. Здесь требуется согласованная работа Исполкома, редакции и руководителей региональных отделений. Редакции следует расширять свою сеть корреспондентов во всех федеральных округах, во всех субъектах Федерации и, особенно, в местах, где существуют наши крупные региональные организации, учебные заведения кадетского профиля. Целесообразно

подумать о выпуске номеров с материалами о деятельности кадетских организаций каждого федерального округа, издании сменных вкладышей, посвященных выпускам из ПКУ, СВУ, НВМУ, кадетских корпусов.

Но главная задача для всех нас - газета должна стать рентабельной!

Центральный Совет полагает также, что концепцию газеты следует скорректировать, усиливая социальную направленность рубрик, ввести юридическую консультацию, раздел бытовых советов, ввести рубрику «Поиск однокашников» для поддержки акции «Юбилейная поверка».

Следует внимательно изучить вопрос о размещении рекламы. Эту работу надо увязать с деятельностью «Кадетского делового клуба», недавно созданного при РКБ, на чем я остановлюсь позже. Неплохо было бы практиковать взаимную публикацию рекламы подписки на газету по двусторонним или многосторонним договоренностям с другими периодическими изданиями.

Подготовка к юбилею СВУ сопровождалась активизацией издательской деятельности РКБ. Помимо упоминавшей в докладе книги группы авторов во главе с Г.П.Толокольниковым «Суворовцы и нахимовцы навсегда», при помощи и поддержке «Российского кадетского братства» изданы книги Л.Лопуховского «Воронежское суворовское 1943-1963», В.Ноздрева «Новочеркасское Суворовское военное училище», А.Сиджаха «Алые погоны Кубани и Кавказа», Ю.Морозова «Кадетское братство глазами очевидца», «Калининское (Тверское) СВУ» и другие. В марте 2014 года в Культурном центре ВС РФ мы провели презентацию всех выпущенных книг. В настоящее время завершена подготовка к изданию очередной, 4-ой по счету, книги в серии «Библиотека российского кадета» (это совместный проект РКБ и издательства ОЛМА Медиа Групп») – «Антология кадетской поэзии».

Издан представительский буклет «Российского кадетского братства». Исполкомом продолжалась работа по комплектованию Общекадетской библиотеки. За последние годы приобретено и в дар нам было передано 257 экземпляров книг по истории кадетского образования в России, исторических очерков о кадетских корпусах России, об истории СВУ и НВМУ, художественные произведения и мемуары кадет разных времен, энциклопедические издания, сборники стихов, научные

и публицистические труды спецшкольников, суворовцев и нахимовцев. Кадетами русского зарубежья присланы редкие экземпляры книг по истории кадетского движения за границей, другие периодические издания. Всем дарителям направлены благодарственные письма. Центральному Совету и Исполкому следует и дальше работать над пополнением Общекадетской библиотеки.

В свою очередь более 1000 экземпляров книг, изданных «Кадетским братством» переданы в библиотеки ПКУ, СВУ, НВМУ, кадетских корпусов. Большая часть книг, учебников, тетрадей, а также посуды, спортивного инвентаря и другого имущества собранного РКБ, а также Московским суворовско-нахимовским содружеством, «Союзом кадет Урала» и другими кадетскими организациями было отправлена в качестве гуманитарной помощи в созданный в Луганске кадетский корпус им. Героев «Молодой Гвардии». Сейчас готовится к отправке вторая партия. Мы благодарны всем организациям и кадетам, поддержавшим эту акцию «Российского кадетского братства».

Не все у нас удавалось. Несмотря на все принятые меры, не удалось реализовать важнейший проект – телеэкранизацию книги военного писателя А.А.Щелокова «Книга будущего командира», являющуюся по существу блестящим наглядным пособием в военно-патриотической работе. РКБ, которому принадлежат авторские права на книгу, получило немало похвальных отзывов на этот проект, от Минобороны, кинематографистов, литераторов и т.д. вплоть до Администрации Президента. Но вся проблема в финансировании. Трижды этот проект выставлялся на конкурс госгрантов по линии Российского союза молодежи (головной оператор) и трижды наша заявка не попадала в число победителей, несмотря на явную востребованность этой темы в обществе, и прежде всего в среде молодежи. При этом, в общем числе победивших заявок мы насчитали всего лишь около двух процентов относящихся к военно-патриотической тематике. Предложение о

реализации проекта сейчас направлено руководству телекомпании «Звезда».

Осуществить этот проект – одна из приоритетных задач нового руководства РКБ.

Достаточно острой проблемой работы ЦС и Исполкома РКБ в отчетный период было финансовое положение организации, усугубившееся в последние два года под влиянием экономического кризиса в стране и пресловутых санкций США и их сателлитов в Европе. Спонсорская помощь организации заметно снизилась, некоторые крупные предприниматели, в том числе из кадет, приостановили свою финансовую поддержку РКБ. Как уже отмечалось, за счет выигранных госгрантов нам удалось реализовать все свои проекты, за исключением двух уже названных (оба в 2014 г), которые мы, тем не менее, намерены вновь продвигать.

В повестку дня Конференции внесен вопрос об изменениях в Уставе РКБ. Мы будем рассматривать его позже. Однако, считаю необходимым остановиться на одном из важных положений Устава, которое касается порядка уплаты членских взносов. В течение 8 лет постоянным членским взносом в РКБ считается индивидуальная ежегодная подписка на газету «Кадетское братство». Ее стоимость (с доставкой) в среднем составляет 1 тысячу рублей. Такая форма членского взноса предполагала целевое финансирование выпуска газеты для достижения ее рентабельности. Уплата взносов фактически являлась покупкой газеты. Однако практика показала, что расчет на собираемость взносов таким путем не оправдался, столкнувшись с уклонением от его реализации под предлогами коллективной подписки, ознакомлении с газетой в организации и т.п. Проект изменений в Уставе РКБ предполагает замену подписки как взноса на денежный эквивалент, и относит установление размера и порядка уплаты взносов к компетенции Центрального Совета. Предварительное обсуждение этого

вопроса в Центральном Совете и среди актива выявило как наиболее приемлемый вариант уплату каждым членом РКБ членского взноса в размере той же 1 тысячи рублей в год, половина из которых будет перечисляться в Исполком РКБ, а вторая половина – оставаться в распоряжении регионального отделения. Думаю, что выступающие в прениях выскажут свое мнение. Чтобы делегаты могли ориентироваться, Центральный Совет считает необходимым довести до их сведения объем основных расходов Исполкома РКБ. Стоимость выпуска одного номера газеты составляет 105 тысяч рублей. Цена изготовления одного орденского знака «Кадетский крест» - около 1000 рублей, медали – 900 рублей, членского значка РКБ - 144 руб. За счет средств, полученных от спонсоров, благотворителей и жертвователей Исполком РКБ изготовил фаянсовые погончики, бесплатно выдаваемые для установки на памятниках умершим в рамках акции «Незабытые могилы», оплачивает издание книг серии «Библиотека российского кадета». Добавьте сюда расходы на оказание благотворительной помощи ветеранам, проведение различных мероприятий, приобретение ценных подарков, призов, печатание грамот и дипломов для лауреатов различных конкурсов и соревнований, приобретение и ремонт оргтехники, командировочные расходы, содержание офиса РКБ и т.д.

Надо учесть и траты на проведение нашей Конференции. Кроме этого, РКБ перечисляет свой доленой взнос на расходы Международной Ассоциации «Кадетское братство» для проведения ее мероприятий. Все это вместе выливается в круглую сумму, на частичное покрытие которой и предлагается направить половину собранных Вами членских взносов.

На II Конференции прозвучала интересная инициатива председателя Архангельского регионального отделения РКБ Василия Литовченко: обратиться ко всем кадетам- предпринимателям страны с просьбой ежемесячно перечислять из своей прибыли в «Кадетское братство» по одной тысяче рублей. Даже название этой инициативе было дано :

«Кадетская тысяча». К сожалению, несогласованность в работе Исполкома, редакции газеты и, главное, руководителей региональных отделений не позволила реализовать эту идею. К слову сказать, сам инициатор и группа его последователей остались верны своему слову и направляли деньги для нужд РКБ. Всего на счет РКБ за пять лет поступило спонсорской помощи и пожертвований на общую сумму 16 млн. 880 тысяч рублей. Всем жертвователям мы направили благодарственные письма РКБ. Еще раз от имени Центрального Совета выражаю самую глубокую признательность за помощь, оказанную нашей организации.

Полагаю возможным вернуться к инициативе «Кадетская тысяча» и адресовать кадетам-предпринимателям России специальное Обращение Конференции.

Одновременно Центральный Совет РКБ начал реализацию проекта «Кадетского делового клуба», призванного способствовать созданию неформального объединения кадет-предпринимателей, поддержки их деятельности в государственных и частных структурах, содействия в поиске партнеров в схожих сферах бизнеса, рекламе и информационной поддержке. РКБ рассчитывает координировать эту деятельность с «Кадетским бизнес-клубом», созданным Международной Ассоциацией «Кадетское братство» в интересах финансовой поддержки обеих организаций.

Решение задач, которые мы ставим перед собой, должны способствовать дальнейшему развитию РКБ, повышению авторитета организации в российском обществе. Центральному Совету и Исполкому предстоит обобщить все предложения, которые будут высказаны на Конференции, и сформировать программу работы РКБ, ориентированную на объединение всех конструктивных сил кадетского сообщества России.

Прошло почти 11 лет с тех дней, когда после жарких дискуссий под руководством идеолога кадетского объединения Юрия Стрельцова, в

подмосковном Болшево, понятие «кадетское братство» стало названием международной организации, поставившей в начале нового века своей целью объединить всех кадет - суворовцев, нахимовцев и спецшкольников. Мы все вместе прожили сложный этап становления «Российского кадетского братства», которое логично вышло из лона Международной Ассоциации, взяв на себя роль национальной общероссийской кадетской организации. В преобразованной Международной Ассоциации, «Российское кадетское братство» - ее составная и главная часть стоит в одном ряду с национальными объединениями кадет стран Ближнего и Дальнего Зарубежья. Таким образом, сегодня мы имеем завершенную структуру, у которой есть два крыла - российское и международное. Жизненность такой структуры проверена на практике. Она действует и открыта для всех российских и национальных кадетских организаций.

Вместе со страной мы проходим трудный период формирования гражданского общества, последовательно отстаивая принцип единства кадетского сообщества России, которому нет разумной альтернативы. РКБ доказывает свой приоритет на объединяющую роль не заявлениями о главенстве среди кадет России, а своими практическими делами. Рост интереса и доверия к деятельности «Российского кадетского братства» собирает под его знаменем новых сторонников и тех, кто пересмотрел свою точку зрения о нашей организации.

К вопросу об отношениях с ОС СНКР. Еще на II-й Конференции РКБ покойным ныне Председателем ОС СНКР А.И.Чечковым поднимался вопрос об объединении с РКБ, его поддерживал и С.И.Писаченко. Однако дальше слов дело не продвинулось. А процесс сближения начался снизу, с региональных организаций. Мы далеки от самолюбования, не скрываем своих сложностей и недостатков, но готовы дружно работать с теми, кто разделяет наши принципы, изложенные в Уставе. Пришло время окончательно отказаться от конфронтации,

основанной на местечковом «вождизме», на внушенном страхе потерять самостоятельность и попасть в «рабство» к РКБ, на ложных представлениях о «принципиальных» расхождениях в работе. Цели и задачи практически всех кадетских организаций, региональных и межрегиональных, крупных и малочисленных, разных по географии и названиям абсолютно близки и основаны на наших общих традициях, на совпадающих по сути уставах, на основных направлениях деятельности, на нашем, наконец, общем кадетском прошлом. Давно пора публично признать, что все т.н. «противоречия» построены исключительно на личностном факторе. Кадеты в регионах не знают и не понимают причин этих противоречий. Никаких других препятствий для завершения объединения кадет в России нет. Кадетское сообщество не может стоять в стороне от происходящего в России процесса национального сплочения. В любом случае, у РКБ и его сторонников достаточно сил и терпения, чтобы преодолеть остатки этой разобщенности.

Через несколько дней мы будем отмечать знаменательную и дорогую для всех нас дату - 70-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Пользуясь возможностью, поздравляю всех присутствующих с Днём Великой Победы, и в первую очередь присутствующих на конференции суворовцев-ветеранов Великой Отечественной войны Кадырыча Рената Хаевича и Степанова Бориса Сергеевича. РКБ направило поздравления нашим старшим братьям-кадетам, сынам полков, партизанских отрядов, труженикам тыла, вместе со взрослыми добывшими Победу.

Подготовка к этому празднику со всей остротой еще раз указала на проблему защиты правды о войне, борьбы с искажением ее хода и итогов, с попытками оболгать героев и обелить преступников. На наших глазах у российских границ возрождается фашизм, проявлений которого наши бывшие союзники по антигитлеровской коалиции стараются не замечать. Вот почему активное противостояние попыткам

фальсификации истории и пересмотра итогов Второй мировой войны, принижения значения Великой Победы и решающего вклада советского народа в разгром фашизма, мы должны считать одним из основных направлений в нашей деятельности.

Заканчивая на этом доклад, предлагаю делегатам Конференции принять наше Обращение к кадетскому сообществу России в связи с 70-летием Победы над фашизмом в Великой Отечественной войне.